

固始县:贫困户主动退低保

马晓冲

“党和政府给咱老百姓谋幸福,俺们也替国家分忧解愁、减轻负担呀!”

说这话的是固始县徐集乡王脑村中心村民组66岁的王快礼老人。近日,王快礼来到村党群服务中心,找到乡驻村工作队队长吕文河和村党支部书记王有才,要求退出享受多年的农村低保户。

王快礼快人快语。他说:“前些年,我老伴患慢性病,儿媳刚娶到家,家里确实很困难,群众评议让俺吃低保。这几年,俺儿子、儿媳在外地务工,俺俩口子在家侍弄大棚蔬菜。被识别为贫困户以后,乡村干部三天两头朝俺家跑,给出主意、

想办法,帮助解决困难。今年全家齐努力,俺算了算总收入有6万多元,人均1万多元,稳稳脱贫了。虽然现在还没有拿到脱贫光荣证,但那低保咱不要了,安排给最需要的人家吧。”王快礼老人朴实的话语,像一杯醇香浓郁的陈年老酒,让在场的乡村干部无不为之动容,他们为有这样知情达理、可亲可敬的村民而高兴,同时也为扶贫工作取得的成效而感到欣慰和自豪。

无独有偶,这事刚过一天,该村大台村民组建档立卡贫困户王树林也来到村部,要求退出农村低保户。王树林今年54岁,2015年他心脏病做手术花了一大笔钱,因病致贫,从2016年开始享受低保,

并被识别为贫困户。王树林说:“俺患心脏病虽然花了10多万块钱,但新农合给报销了大部分,自己只承担一小部分。要不是国家政策好,我这病哪看得起,早没命了。今年,我和妻子在家搞大棚蔬菜种植,女儿在城市务工,加上以奖代补、到户增收等项,全家总收入不下4万元,人均1万多元,完全可以脱贫了,咋还不好意思留那低保呢!”

根据王快礼、王树林两户的家庭现状和收入情况,王脑村“两委”班子在群众评议的基础上,经过认真讨论,同意他们退出低保户的请求,并把他们列为2018年度脱贫户,按程序上报到了乡脱贫攻坚办公室。



11月22日,光山县青龙河合作在为椿树岗村入股贫困户兑现分红。今春该合作社流转椿树岗村51户贫困户的375亩土地,采取了以“合作社+帮扶责任人+贫困户”的模式进行“稻虾共作”,亩产均收入达到4000元。当日,合作社为入股的116户贫困户计分红11.6万元,户均得到红利1000元。

谢万柏 摄

县区
传真

罗山县莽张镇

清理整治“大棚房”

信阳消息(黄蕊)为推动建立健全耕地保护监管长效机制,严守耕地保护红线,促进农业健康发展,营造乡村振兴战略实施良好环境,罗山县莽张镇积极开展“大棚房”专项清理整治行动。

该镇结合实际,迅速制定《莽张镇开展“大棚房”专项清理整治行动工作方案》,成立组织,明确责任领导和联系人,召开全镇“大棚房”清理整治工作推进会,加快工作进度。

认真做好清理整治“大棚房”的政策宣传和舆论引导工作,广泛宣传耕地保护特别是永久基本农田保护的法律法规和设施农业项目用地的政策,实时关注舆情,维护社会稳定。

加强设施农业精细化管理,对全镇20个行政村开展拉网式、合账式等形式的排查清理,做到逢棚必查,不留死角。

光山县白雀园镇

抓实冬季森林防火

信阳消息(邹晓峰 冷顺阳)又到了一年一度森林火灾高发易发期,光山县白雀园镇高度重视,认真组织,扎实开展森林防火工作。

该镇成立以镇长为组长的森林防火领导小组,进一步加强组织领导,周密安排部署,确保森林防火责任落实到单位、到人头,确保冬季森林防火工作不出大的问题。采取电视播放、下发材料、悬挂条幅、微信、短信、村村通广播等方式在学校和各村(街)广泛开展森林防火工作宣传,提高人民群众的森林防火意识,减少和避免森林火灾的发生。各村(街)积极开展火灾隐患大排查工作,重点督查森林火灾隐患等,对发现的问题,及时上报并落实整改。镇、村(街)干部坚持森林防火值班制度,及时应对和处置突发性火灾事件,一旦发生火情,第一时间组织扑救,减少和避免火灾造成的损失,确保森林火灾零发生。